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МАТЕМАТИКА

Вариант 1

1. –3 < a < 1. Указание. График функции f xb g =
= x x− − +2 2 1 (рис.6) состоит из трех прямолинейных
участков. Для того чтобы данное уравнение имело ровно три
решения, необходимо и дос-
таточно, чтобы прямая, за-
данная уравнением у = kx +
+ a, пересекала его правую и
среднюю части в их внутрен-
них точках. Ясно, что точка
пересечения такой прямой с
осью ординат находится
между точками A 0 3, −b g и
B 0 1,b g .
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Указание. Воспользуйтесь разложением на множители:
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Отсюда получаем, что a d+ 3
2b g  – a d+ 2

2b g  + a d+b g2 – a
2
 =

= 2 4 1 3 4 2 3 1 2cosα ⋅ + + +x x x x x x x xd i  = 2cosα ⋅ ⋅AC BD, т.е.

d a d2 5+b g  + d a d2 +b g = 4Sctgα , или d a d2 3+b g  =
= 2S ctgα .

Так как ctgα > 0, то α  – острый угол, α  = ϕ . Остается
найти положительный корень уравнения 3

2
d  + 2ad –

– 2S ctgϕ  = 0.
5. ϕ α β= 2arcsin ctg ctg .

Вариант 2

1. a ∈ −∞ −; ;1 0 4b b gU . Указание. Условию удовлетворяют
значения а, при которых прямая у = а пересекает график

функции y =4 x  – x + 1
2b g , x ∈ − + ∞1 0 0; ;b g b gU  ровно в одной

точке.
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Подставив z x y= − −π , получим систему
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скольку тогда мы имели бы, что
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KJU . Указание. Следует рассмотреть три

случая, в зависимости от того, какое из указанных чисел яв-
ляется средним членом прогрессии. Решения, удовлетворяю-
щие условиям, существуют лишь в том случае, когда средним
членом является |х – 1|. Осталось решить систему
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. Положим АВ = а, AD = b, CM = x,

BM = y. Поскольку окружность радиуса R вписана в трапе-

цию ABMN, то b + y = a + (a – x), откуда у = 2а – b – x.
Поэтому периметр треугольника BMC равен b + y + x = 2а.
Таким образом, S

BMC
 = a r⋅ . Далее S

ABCD
 = 2R a⋅ , значит,

S
BMDA

 = a R r2 −b g .
Вариант 3
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2. Искомое множество является объединением части плоско-
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Рис. 6

8. F
max

= 80 мH.   9. ∆h = 4 м.   10. F
cp

= 150  Н.
11. V = 480 л.   12. α = °120 .

Вариант 2

1. a = 3 м с
2 .    2. v = 440 см/с.   3. F

н
= 2 Н.

4. h = 50 м.   5. U = 250 Дж.   6. ∆T = 3 К.   7. l = 27 см.
8. α

пр
= °30 .   9. ∆t = 40 с.   10. m3

600=  г.
11. Е = 75 кВ/м.   12. I = 6 А.
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Вариант 1
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n , n ∈ Z.   14. 3а + ab.   15. 0,6(7).

16. 0 2 2 0; ; ;−b g b gn s .    17. −1 1;b .    18. 2 .

19. n = 6k + 1; n = 6k + 3, k ∈ Z. Указание. Представляя  n
в виде n = 6k + q, где k ∈ Z, а q ∈ M = {0, 1, 2, 3, 4, 5}, име-
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